
12/07/2025

Λαοθάλασσα πιστών στον Άγιο Παΐσιο στην 
Μακρακώμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Κορυφώνεται η «Εβδομάδα Προσευχής» στην Ιερά Μητρόπολη 
Φθιώτιδος με αφορμή την ετήσιο μνήμη του Οσίου Πατρός 
Ημών Παϊσίου του Αγιορείτου με επίκεντρο εορτασμού το Ιερό 
Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Οσίου στην πόλη της 
Μακρακώμης, τα χώματα της οποίας αγίασε με το πέρασμά του 
ο Όσιος Παΐσιος, υπηρετώντας την στρατιωτική του θητεία 
την περίοδο του μεσοπολέμου, ως ασυμαρτιστής του στρατού, 
αλλά και «ασυρματιστής του Θεού».

Πλήθος πιστών και κυρίως νέων στην ηλικία όλη την εβδομάδα προσερχόνταν 
κάθε βράδυ στις Ιερές Αγρυπνίες για να προσευχηθούν στον Άγιο της αγάπης, της 
ταπείνωσης και της προσευχής, Όσιο Παΐσιο.
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Στον Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, πλαισούμενος από τον Άγιο Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμ. π. ΕφραίμΤριανταφυλλόπουλο, τον Άγιο Γενικό Αρχιερατικό 
Πρωτ. π. Νεόφυτο Ραφαηλίδη, καθώς και Αγίους Ηγουμένους Ιερών Μονών της 
Δυτικής Φθιώτιδος και Πατέρες της περιοχής.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ το Ιερό Αναλόγιο διηκόνησαν 
μαθητές του Παραρτήματος Μακρακώμης του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Υπεύθυνο Καθηγητή και Πρωτοψάλτη κ. Ανάργυρο 
Βλάχο.

Μεγάλη ευλογία επεφύλαξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
για τους πιστούς και όλη την περιοχή στον φετινό εορτασμό, καθώς ένα χρόνο 
μετά τα λαμπρά εγκαίνια του Ιερού Ναού, ο οποίος αποτελεί μία πνευματική 
κυψέλη και ένα απάνεμο λιμάνι προσευχής για τον κουρασμένο άνθρωπο και κάθε 
προσκυνητή, εκόμισε τεμάχιο από το χαριτόβρυτο Ιερό Λείψανο ενός σύγχρονου 
Αγιορείτου Αγίου, του Οσίου Πατρός Ημών Ιερωνύμου του Σιμωνοπετρίτου, το 
οποίο και μετέφερε με την ευλογία του Αγίου Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής 
Σίμωνος Πέτρας Αρχιμ. π. Ελισαίου, η Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα Παρακλήτη, 
Προεστώστα της Ιεράς Σκήτης της Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής Λητής Λαγκαδά.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών, αρχικά ευχαρίστησε εκ μέρους τους Ιερού Κλήρου 
και των φιλαγίων πιστών τον Γέροντα Καθηγούμενο Αρχιμ. Ελισαίο για την ευλογία 
αυτή της μεταφοράς του Ιερού Λειάνου στην φετινή Πανήγυρη και αναφερόμενος 
στον Όσιο Παΐσιο τον Αγιορείτη, ο οποίος αριθμεί έναν εκ της χορείας των εν 
Φθιώτιδι διαλαμψάντων Αγίων, χαρακτηριστικά τόνισε:

«Της σχολής των Αγιορειτών Πατέρων ν καρπός υπήρξε και ο Όσιος Παΐσιος ο 
Αγιορείτης της ίδιας σχολής του Οσίου Ιερωνύμου του Σιμωνοπετρίτου και κατά 
τούτο είναι μία ευλογητή συγκυρία να συνεορτάζουμε μαζί με τον Όσιο Παΐσιο και 
τον Όσιο Ιερώνυμο τον Σιμωνοπετρίτη».

Επίσης, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην σχέση του Οσίου Παϊσίου με την Αγια 
Ευφημία τονίζοντας χαρακτηριστικά:

«Ο Άγιος Παϊσιος συνδέθηκε τόσο πολύ με την Αγία Ευφημία, η οποία του έδειξε 
τον δρόμο της πνευματικής ζωής μοιράζοντας μία εμπειρία της από τον ουρανό 
μέσα στη γη, μια εμπειρία με την οποία ο Άγιος Παΐσιος, όχι απλώς πορεύτηκε ο 
ίδιος αλλά κυρίως καθοδήγησε αναρίθμητους πιστούς, μοναχούς και λαϊκούς να 



πορευθούν μέσα στον κόσμο. Έρχεται και βεβαιώνει η Αγία Ευφημία ένα νέο 
ασκητή και πνευματικό ταγό αναριθμήτων χριστιανών, ότι η οδός του μαρτυρίου 
την οποία κανείς πορεύεται αγόγγυστα και με ευγνωμοσύνη προς τον Θεό οδηγεί 
σε άρρητη και άφατη γλυκύτητα, σε ευδαιμονία, σε ηδονή πραγματική, είναι μία 
οδύνη για να θυμηθούμε τον Άγιο Μάξιμο τον Ομολογητή, μια οδύνη η οποία είναι 
απερίγραπτη αλλά συγχρόνως οδηγεί σε μία ηδονή απερίγραπτη, την πνευματική 
ηδονή, της θείας συνουσίας, της μεθέξεως των ακτίστων ενεργειών του Θεού και 
της επικοινωνίας πλέον με τον Θεό πρόσωπο με πρόσωπο και όχι «εν εσόπτρω και 
εν αινίγματι».

Αυτή λοιπόν η εμπειρία του Αγίου Παϊσίου αποτελεί μία παντοτινή παρηγοριά και 
για τα δικά μας μαρτύρια και για τις δικές μας δοκιμασίες και για τις δικές μας 
περιπέτειες και έτσι ο Άγιος Παΐσιος πάνω από όλα υπήρξε παράκλητος, υπήρξε 
παρηγοριά, υπήρξε ένα βάλσαμο μέσα στον κόσμο, κατά κανόνα προσέτρεχαν στον 
Άγιο Παΐσιο άνθρωποι πονεμένοι, συντετριμμένοι, θλιμμένοι. Οι περισσότεροι 
άνθρωποι που γνώρισαν τον Άγιο Παΐσιο στη ζωή τους τον γνώρισαν με αφορμή 
κάποιο πρόβλημα, κάποιο πειρασμό, κάποια δοκιμασία, κάποια θλίψη, κάποια 
στενοχωρία».

Τέλος, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην στρατιωτική θητεία του Οσίου Παϊσίου στην 
Μακρακώμη, τονίζοντας χαρακτηριστικά: «Ο καλός στρατιώτης, κατά την Καινή 
Διαθήκη, είναι αποφασισμένος να κακοπαθήσει ως καλός στρατιώτης για την 
αγάπη του Χριστού, αλλά και οι Νηπτικοί Πατέρες μας ομιλούν συνέχεια για 
πόλεμο, για πνευματικό πόλεμο, για πόλεμο κατά των δαιμόνων, για πόλεμο κατά 
των παθών, για πόλεμο κατά του ιδίου θελήματος, για πόλεμο κατά των ηδονών 
και της σάρκας, για πόλεμο εναντίον παντός εμποδίου που κλείνει το δρόμο για το 
Χριστό. Άρα η έμπνευση από την στρατιωτική ζωή του Αγίου Παϊσίου όντως 
αποτελεί στοιχείο της νηπτικής του πορείας, για αυτό και υπήρξε ασκητική οδός η 
στρατιωτική οδός και γι’ αυτό ακόμα και σήμερα με κοσμικά ακόμα κριτήρια πολύ 
σωστά λέμε ότι να πας στρατό να ωριμάσεις, να ανδρωθείς!! Υπηρέτησε ως 
στρατιώτης εδώ ο Άγιος Παΐσιος και παρέμεινε καλός στρατιώτης Ιησού Χριστού 
πολεμώντας ενάντια στους δαίμονες, ενάντια στα πάθη, ενάντια στις παθογένειες 
της πνευματικής ζωής μέχρις εσχάτων και αναδείχθηκε νικητής σε αυτόν τον 
πόλεμο».
Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την Πολιτιστική Εκδήλωση από το 
Παράρτημα Δυτικής Φθιώτιδος του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος 
«Γερμανός ο Μελωδός» σε συνεργασία με τον Δήμο Μακρακώμης στην κεντρική 
πλατεία Μακρακώμης.

Στην Ιερά Ακολουθία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Μακρακώμης 



κ. Γεώργιος Χαντζής με Αντιδημάρχους και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 
προεστώς της Αντιπολίτευσης του Δήμου κ. Κωνσταντίνος Καραγιάννης, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Φθιώτιδος κ. Ανδρέας Κυρίτσης, ο Πρόεδρος του 
Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Χρυσόστομος Καρέλλης, ο Διοικητής του 36ΟΥ Λόχου 
Διαβιβάσεων Λοχαγός Σπυρίδων Παπαναστάσης, καθώς και εκπρόσωποι άλλων 
συλλόγων και φορέων του τόπου.
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